

# КТ у Пінску і станцыя хуткай дапамогі ў Баранавічах

Не толькі ў абласным цэнтры, але і ў раёнах папаўняецца новымі аб'ектамі галіна аховы здароўя

У Брэсце адносна нядаўна ўводзілі ў строй цэлы шэраг новых аб'ектаў аховы здароўя. Найбольш яркавы прыклад — паэтапная мадэрнізацыя і рэканструкцыя аддзяленняў Брэсцкай абласной клінічнай бальніцы, якая прырасла новымі карпусамі інфекцыйнага аддзялення. Па сутнасці, тут з'явілася новая інфекцыйная бальніца. Дадатковыя будынкі ўзведзены і ў комплексе абласной дзіцячай бальніцы, пабудаваны дзіцячая і дарослая паліклініка. Пералік можна доўжыць.

Напярэдадні тысячагоддзя горада ўрачыста адкрылі новую станцыю хуткай дапамогі ў Зарэчным раёне Брэста. Адзначалася, што з'яўленне гэтага аб'екта наўпрост уплывае на якасць і своечасовасць аказання першай дапамогі для вялікай часткі горада, бо выезд машын з новай станцыі па вуліцы Суворова дае магчымасць зберагчы каштоўныя хвіліны, якія часта становяцца выршальнымі. Новая станцыя ўяўляе сабой трохпавярховы адміністрацыйна-бытавы корпус з надземным гаражом-стаянкай для аўтамабіляў хуткай дапамогі. На тэрыторыі ёсць стэрылізацыйная, сістэма для абясшкоджання медыцынскіх адходаў, блок для запраўкі кіслародных балонаў, пакоі адпачынку для супрацоўнікаў, душавыя, сталоўка, канферэнц-зала.

Пераразаючы сімвалічную стужку, **старшыня аблвыканкама Анатоль ЛІС** сказаў тады аб дзяржаўным прыярытэце ў справе аховы здароўя і паабяцаў, што ў вобласці пастаянна будуць адкрывацца новыя па-

добныя аб'екты, сістэма аховы здароўя будзе папаўняцца абсталяваннем.

Вось і сёлета медыкі з рэгіёнаў атрымліваюць новыя магчымасці для ўдасканалення дыягнастычнага і лячэбнага працэсаў, аказання першай дапамогі. У канцы мая ў Пінскім анкалагічным дыспансеры пачаў працаваць новы камп'ютарны тамограф. Дарэчы, гэта адзін з найноўшых рэнтгенаўскіх спіральных тамографаў, якія закупіла профільнае міністэрства для ўстаноў аховы здароўя краіны.

Названы апарат быў патрэбны медыцыне ў Пінску як паветра. Папярэдні тамограф выйшаў са строю яшчэ год таму, рабіць яго рамонт было немэтазгодна — як высветлілася, кошт рамонту быў блізі да кошту новай тэхнікі. Амаль год пацыентам анкалагічнага профілю даводзілася карыстацца паслугамі КТ Пінскай цэнтральнай бальніцы. А ў сувязі з цяперашняй эпідсітуацыяй тэрміны чакання ў чарзе сталі дасягаць чацвёрых месяцаў, што, зразумела, не спрыяла дакладнасці пастаноўкі дыягназу і паспяховаму лячэнню.

Паводле слоў **галоўнага ўрача Пінскага анкалагічнага дыспансера Сяргея КАХАНОВІЧА**, новы камп'ютарны тамограф мае нашмат лепшыя дыягнастычныя якасці, чым папярэдні. Гэта значыць, за меншы адрэзак часу можна атрымаць «карцінку» зоны, якая даследуецца, і, што важна, з меншай прамянёвай нагрузкай. Апарат працуе ў дзве змены, за дзень абследаванне праходзяць 32 чалавекі. Пры неабходнасці графік работы можа быць павялічаны — тады за дзень КТ пройдуць да 40 чалавек. Па накіраванні

ўрача пацыенты абследаюцца бясплатна, таксама ёсць магчымасць аказання платных паслуг.

З увядзеннем у строй высокатэхналагічнай апаратуры абследаванне стала магчыма прайсці пацыентам з Пінска і Пінскага раёна, а таксам жыхарам Іванаўскага і Столінскага раёнаў. Кошт тамографа японскай вытворчасці складае 470 тысяч еўра.

А ў Баранавічах рыхтуюцца да наваселля на станцыі хуткай і неадкладнай медыцынскай дапамогі. У зоне яе абслугоўвання (гэта горад і раён) жыве больш за 210 тысяч чалавек. Памяшканне 1948 года пабудовы не адпавядае сучасным патрэбам медыцынскай установы. Да таго ж раней станцыя была разлічана толькі на горад — пазней, калі далучылі брыгады раённых медыкаў, стала цеснавата.

Таму для станцыі ўзвялі новы двухпавярховы будынак. У ім прадугледжаны кабінеты амбулаторнага прыёму пацыентаў. Яшчэ на першым паверсе размесцяцца дыспетчарская служба, службовыя памяшканні, душавыя пакоі. Стэрылізацыйнае аддзяленне аснашчана сучаснымі сухажаравым і паравым стэрылізатарамі. Другі паверх аддалі пад адміністрацыю, пакоі адпачынку персаналу, сталоўку, канферэнц-залу.

Ідуць апошнія работы па падрыхтоўцы новай станцыі да засялення. Расстаўлены мэбля і абсталяванне. Манціруюцца і правяраецца сувязь, што вельмі важна для работы хуткай дапамогі. Паводле інфармацыі **кіраўніка станцыі Васіля БАЦКАЛЕВІЧА**, медыкі плануюць пераехаць сюды праз тыдзень-другі.

Святлана ЯСКЕВІЧ.  
**ЗВЯЗДА**